



打卡 2022 世界杯·前奏

2022年11月17日 星期四 责编/张静 校对/刘丽花 版式/陆虹



世界杯参赛球员名单全部出炉

盘点 32 强中的那些“最”



巴西队内马尔



法国队卡马文加



西班牙队佩德里

最“善变”

法国队主帅最后一刻食言

“25名球员就可以让我在本届世界杯上充满安全感。”可连法国队主帅德尚自己都没想到，他在上周公布法国队大名单时的这句话这么快就被“打脸”。北京时间11月14日，德尚征召效力于德甲门兴格拉德巴赫队的前锋小图拉姆入队，让法国队在本届世界杯上用满26人。

德尚15日解释这一变化时也推翻了自己“25人足矣”的说法，他说：“我本来想的就是征召26名球员参加世界杯，而且我决定在世界杯开赛前一周再做出最终的决定。”25岁的小图拉姆本赛季各项赛事已打入13球，他的父亲曾在1998年随法国队在本土夺得队史首个世界杯冠军。

作为上届冠军，法国队虽然遭遇坎特、博格巴的伤缺，但仍然是阵容最豪华的球队之一。26人大名单中，有10人参加过上届世界杯。不过，与豪华的锋线和后防相比，法国队名单中只有6名中场球员，且全部没有世界杯参赛经验，其中有望出任主力的“皇马双星”楚阿梅尼和卡马文加分别只有22岁和20岁，他们能在个人首届世界杯交出怎样的答卷，或将左右法国队的卫冕前景。

另一支报名25人的球队伊朗队依旧我行我素——国际足联15日晚公布的最终名单显示，“波斯铁骑”成为32强中唯一以“少一人”阵容征战本届世界杯的球队。

最“疯狂”

巴西队带上9名前锋

作为本届世界杯夺冠热门，巴西队足足带上了9名前锋。这样安排，一方面由于这支“桑巴军团”优秀攻击手储备充足，另一方面也展现出他们在卡塔尔“五星变六星”的决心。

本届世界杯，大名单从23人增至26人，一般球队会选择带上5至7名前锋。不过，巴西队的9名前锋放到其他31强球队，都有入选名单甚至出任首发的实力；即将迎来个人第三次世界杯的内马尔本赛季在法甲巴黎圣日耳曼队共打入15球、助攻12次；25岁的热苏斯今夏加盟英超阿森纳队后送出5进球、5助攻；两名效力于皇马的“00后”维尼修斯与罗德里戈本赛季一共打入17球、助攻10次；拉菲尼亚、安东尼、理查利森、马丁内利分别在巴塞罗那队、曼联队、托特纳姆热刺队、阿森纳队这样的豪门效力；唯一不在欧洲联赛踢球的前锋，是今年55场比赛打入28球、助攻7次，帮助巴甲弗拉门戈队夺得南美解放者杯冠军的佩德罗。

攻击力同样出众的英格兰队带上8名前锋来到卡塔尔。值得一提的是，头号射手凯恩领衔的这8名锋线球员全部来自英超，本赛季已累计打进53球。

最“年轻” 加纳队平均年龄25.3岁

“拳怕少壮”，年轻球员多的球队往往踢得更有激情。据英国“天空体育”统计，本届世界杯上平均年龄最小的球队是非洲劲旅加纳队，他们的平均年龄为25.3岁。

加纳队的26人名单中，“00后”就有10人，外加4名出生于1998年和1999年的球员，24岁及以下的球员占据一多半，30岁以下的球员更是只有三人。不过，加纳队头号球星、英超阿森纳队中场托马斯（29岁），以及锋线上的兄弟安德烈·阿尤（33岁）和乔丹·阿尤（31岁）均经验丰富，他们将引领小将们冲锋陷阵。

美国队以25.59岁的平均年龄成为本届世界杯第二年轻的球队。事实上，缺席2018年世界杯的26人名单中，有10人参加过上届世界杯。不过，与豪华的锋线和后防相比，法国队名单中只有6名中场球员，且全部没有世界杯参赛经验，其中有望出任主力的“皇马双星”楚阿梅尼和卡马文加分别只有22岁和20岁，他们能在个人首届世界杯交出怎样的答卷，或将左右法国队的卫冕前景。

另一支报名25人的球队伊朗队依旧我行我素——国际足联15日晚公布的最终名单显示，“波斯铁骑”成为32强中唯一以“少一人”阵容征战本届世界杯的球队。

最“稳妥”

这3支队带上4名门将

俗话说：好的门将抵得上半支球队。伊朗队、突尼斯队、瑞士队就在“最不可缺”的位置屯下重兵——带上4名守门员。

瑞士队在门将位置上有33岁的索默压阵，不过这名效力于门兴队的老将，在10月一场德国杯比赛中受伤，或将无缘前两场小组赛。在此情况下，瑞士队教练多带一名门将来应对可能的变化。

大名单只有25人的伊朗队同样选择带上4名门将，其中曾在比甲安特卫普队闯荡的贝兰万德已经在国家队完成32场“零

封”，应该占据主力位置。其余3名门将中，侯赛尼与西乙蓬费拉迪纳队的阿比德扎德竞争替补，但此前只在2020年代表国家队踢过一场友谊赛，且已经27岁的尼扎兹曼德或将很难出场。值得一提的是，伊朗队名单中只有3名前锋，与哥斯达黎加队并列最少。

突尼斯队带4个门将可以理解。上届世界杯，该队前两场小组赛连折两员门将，最后一轮第三门将仓促上阵，赛前训练甚至需要主教练客串门将。为防止4年前的无奈再次重演，这一次突尼斯队带了4个门将。

最“老迈”

他们期待老骥伏枥

岁月带来的经验，在足球场上同样重要。本届世界杯32强，伊朗队以29.43岁的“高龄”成为平均年龄最大的球队。

伊朗队最年长的球员是34岁的前锋阿里米，但他们全队缺少新人，没有一名“00后”。伊朗队最大牌的两名前锋是德甲勒沃库森队的阿兹蒙（27岁）和葡超波尔图队塔雷米（30岁），他俩将扛起为“波斯铁骑”进球的重任。有趣的是，最老迈的伊朗队与第二年轻的美国队同在B组。

本届世界杯的夺冠热门、南美双雄巴西队与阿根廷队的平均年龄同为28.44岁，并列32强“第四老”，且两队各有11名25岁

及以下球员、4名“80后”球员。不过，巴西队有罗德里戈、维尼修斯、安东尼、马丁内利4名“00后”新星，不仅在数量上胜过阿根廷队（2名），名气也更响亮。

核心方面，30岁的内马尔也较35岁的梅西有年龄优势。

上届亚军克罗地亚队（27.91岁）和季军比利时队（28.35岁）相比4年前核心阵容变化不大，但各自“黄金一代”的老去，让他们在本届世界杯显得有些老迈。不过，曾有统计显示，世界杯历届冠军球队的平均年龄在28岁左右，从这个角度看，南美双雄的热门地位当之无愧。

（据新华网）

足球让世界团结在一起

——专访国际足联主席因凡蒂诺

卡塔尔世界杯开幕前夕，国际足联主席詹尼·因凡蒂诺接受新华社记者专访时表示，足球不仅仅是一项体育运动，其文化价值和影响力可以让世界团结在一起。

在印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会期间，因凡蒂诺呼吁各方在卡塔尔世界杯举办期间搁置争议和冲突，以足球运动为媒介，享受这场四年一届的体育盛会带来的快乐。

因凡蒂诺说，足球是一项团体运动，推崇包容、协作和激情。他希望能够借助世界杯这一契机，为各国和地区间搭建沟通桥梁，给全球的球迷带来欢乐。“足球有独特的魅力，可以把人们凝聚在一起。”

本次峰会以“共同复苏、强劲复苏”为主题。作为全球最大单项体育联合会的掌门

人，因凡蒂诺说，足球既是一项广受欢迎的体育运动，也是重要的经济活动，创造了数千亿美元的经济价值和数百万个就业机会，足球产业的发展也有利于全球经济复苏。

2022年世界杯决赛阶段比赛将于11月20日至12月18日在卡塔尔举行，这也是世界杯首次在中东地区举办。因凡蒂诺预计全球将有近50亿人次观看本届赛事。“本次世界杯将凝聚快乐和团结，向世界传递希望。”

因凡蒂诺还谈及中国计划申办2031年女足世界杯的话题，认为这有助于推动足球运动在中国乃至亚洲地区的发展。他说，世界足球市场分布不均衡，主要集中在欧洲国家，但这也意味着其他地区的足球市场有着巨大潜力。

因凡蒂诺说，毫无疑问，中国是世界足球发展的重要一环。从国家队层面到俱乐部层面，

中国足球都是发展的优先选项。他期待中国女足在明年举办的世界杯上取得好成绩。

因凡蒂诺说，国际足联已与中国开展了多项合作，希望能让足球文化在中国有更广阔的基础。让更多孩子从小就接触足球，从而培养竞赛精神，尊重对手，这是足球最核心的价值。

“对于足球爱好者来说，要继续参与足球运动。无论你是年轻，还是心理上年轻，当你拿到球的时候，会开心地笑起来。”因凡蒂诺说。

作为意大利裔的瑞士人，因凡蒂诺还对意大利队没能拿到通往卡塔尔世界杯的入场券表示遗憾。他特别对中国球迷说：“我们是同伴。让我们一起观看世界杯，享受足球，并期待着下届世界杯中国队和意大利队都能出现。”

（新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电）

卡塔尔如何打造史上最贵世界杯？

豪掷2290亿美元 新建一座城

2010年，卡塔尔打败美国、韩国、日本和澳大利亚拿下2022年世界杯主办权后，传闻和争议就没有停歇。

成为第一个举办世界杯的中东国家后，卡塔尔被指“买下”世界杯主办权还参与了国际足联的腐败案，国际足联、瑞士检方先后对相关指控展开调查。待腐败指控平息，数千名外籍工人在卡塔尔建世界杯场馆时因高温而丧生再度成为焦点。

到2017年，沙特阿拉伯、阿联酋、埃及、巴林等海湾国家指责卡塔尔支持恐怖组织，宣布与其断交。这场断交和封锁一直持续到了2021年，长时间封锁也让卡塔尔举办世界杯的前景蒙上阴影。“阿联酋将举办世界杯”一度成为社交媒体热门标签。

在历经12年的争议和准备后，卡塔尔世界杯终于将如期于11月20日开幕。为了提升自己的国际形象、吸引更多潜在合作国、实现“2030国家愿景”计划，卡塔尔耗巨资将此次世界杯打造成了史上最贵世界杯。



卢赛尔市。

本届世界杯奖金分配方案出炉

▶ 奖金总额4.4亿美元（约合人民币32亿元）

▶ 冠军4200万美元（约合2.95亿元人民币）

▶ 亚军3000万美元（约合2.1亿元人民币）

▶ 季军2700万美元（约合1.9亿元人民币）

▶ 只要在世界杯决赛圈亮相的球队，每支球队保底奖金是900万美元（约合6300万元人民币）

▶ 当球队晋级到16强时，每支球队可以获得1300万美元（约合9100万元人民币）

▶ 进入8强之后，球队获得的奖金则是1700万美元（约合1.2亿元人民币）

4.4亿美元 总奖金创纪录

人口仅280万的卡塔尔为这次世界杯投入了约2290亿美元，包括新建体育场、机场、酒店、购物中心、地铁、公路以及将沙漠中的村庄卢赛尔升级为一座现代化城市。

本届世界杯的投入远远超过2018年俄罗斯世界杯的116亿美元和2014年巴西世界杯的150亿美元。

除了投入巨大，卡塔尔世界杯的总奖金也达到创纪录的4.4亿美元，比俄罗斯世界杯高出4000万美元。参赛的32支球队每队还能额外获得150万美元，作为球队的参赛准备补贴。

截至目前，卡塔尔世界杯已经卖出了300多万张门票，买票人数最多的国家分别为卡塔尔、美国、沙特、英国、墨西哥、阿联酋。

目前外国游客进入卡塔尔已不再需要出示核酸阴性报告。卡塔尔政府预计世界杯将吸引至少120万外国游客，为该国带来170亿美元收入。

在卡塔尔的2290亿美元投入中，建造体育场花费约65亿到100亿，并不占主要部分。为准备世界杯，卡塔尔新建了七个并翻修了一个体育场，八个体育场都位于首都多哈或周边地区。其中七个新建体育场将在世界杯结束后部分拆除，缩小容量。

2030愿景

将一座村庄建成第二大城市

相比体育场，卡塔尔投入的千亿美元中大部分都用在了新建基建上。

为了连接多哈和周边比赛场馆，卡塔尔投入360亿美元修建了无人驾驶的多哈地铁，第一阶段的三条线路于2019年正式运营。为接驳更多国际航班，卡塔尔在多哈东部沿岸新建了哈马德国际机场，机场于2014年正式投入使用，估计投资超过160亿美元。

卡塔尔的最大手笔则是为了准备世界杯，将距离多哈以北20公里的一座村庄卢赛尔建成了该国的第二大城市。

在用于举办世界杯的八座体育场中容量最大的是卢赛尔体育场，可容纳8万人。世界杯的开幕式和决赛都将在卢赛尔体育场举行。

体育场所在的卢赛尔是一座刚建成的新城市，配备了购物中心、高级酒店、公园、清真寺，还打造了一个人工休闲岛。

目前卢赛尔共分为19个区，约20万居民。该城在建造时使用了节能材料，被称为卡塔尔的“未来城”，中东的第一个太阳能公交车站也位于卢赛尔。

卡塔尔早在2005年就提出了修建卢赛尔的计划，成功申办世界杯加速了卢赛尔的改造。更重要的是，改造卢赛尔和新建基建是卡塔尔“2030国家愿景”计划的重要组成部分。

近几年，以化石燃料为主要收入的沙特和阿联酋纷纷提出了自己的“2030愿景”，希望摆脱对化石燃料的过度依赖，实现经济多元化。卡塔尔也不例外。

卡塔尔是全球第二大液化天然气出口国，政府收入有70%以上都来自石油和天然气。该国的“2030国家愿景”设计了四个支柱目标，涉及经济、环境、社会和人文发展。

在经济上，卡塔尔目标到2030年实现非能源领域的多元化经济增长，并继续向“知识经济”加速转型。

世界银行预测，卡塔尔今年的实际GDP将上涨4.9%，明年增加4.5%。这也意味着卡塔尔将成为海湾阿拉伯国家合作委员会中经济增长最快的国家之一。

政治意义

避免今后再度受制于沙特和阿联酋

除了实现2030愿景目标，花巨资打造世界杯对卡塔尔也具有政治意义：通过世界杯提升该国的国际形象、增强软实力、吸引更多合作伙伴，避免今后再度受制于沙特和阿联酋。

卡塔尔、沙特和阿联酋三个近邻之间的关系复杂。

卡塔尔对穆斯林兄弟会的支持、与伊朗和土耳其保持密切联系，遭到了沙特和阿联酋的诟病。沙特和阿联酋把穆斯林兄弟会定为恐怖组织，阿联酋更是将该组织视为对政权的威胁。

但与此同时，美国在中东最大的空军基地乌代德空军基地也位于卡塔尔。美国乔治城大学卡塔尔世界杯研究项目的负责人赖歇（Danyel Reiche）认为，如果不是因为世界杯和美军基地，沙特可能在2017年断交后就出兵占领了卡塔尔。

当年卡塔尔被沙特和阿联酋等国封锁后，土耳其率先伸出援手，向卡塔尔派军助威。这期间，卡塔尔也加强了与伊朗的合作，卡塔尔航班开始借道伊朗。今年6月，美国与伊朗就重返伊核协议重启磋商之地正是卡塔尔。

（据新华网）